

Поздравляем медиков, занявших первое место в социалистическом



Практические занятия по микробиологии.
НА СНИМКЕ: Студенты V курса МЛФ.

Наши задачи в научно-исследовательской работе

Перед преподавателями медицинского факультета в области научно-исследовательской работы ставятся большие задачи.

В план научных работ Якутского госуниверситета на 1965 год включено 40 тем, разработкой которых занимаются преподаватели медицинского факультета.

В научно-исследовательской работе факультета можно выделить в настоящее время три основных направления: 1) изучение туберкулеза в условиях Якутской АССР; 2) исследования заболеваний сердечно-сосудистой системы; 3) изучение эхинококковой болезни в Якутии.

Успешно изучается клиническое течение и методы лечения туберкулеза у детей. Этому важному вопросу посвящена работа доцента Т. И. Крыловой. Исследование завершено в виде докторской диссертации. На основании изучения туберкулеза органов мочевой и половой системы написаны кандидатские диссертации преподавателями А. М. Тюкавкиным и В. В. Серебряковым. Разработкой хирургического лечения костно-суставного туберкулеза и его сочетаний с другими проявлениями болезни занимается профессор Д. М. Крылов. Вместе с ним научной работой занимаются студенты И. Строчков (V курс) и Р. Хен (VI курс).

Изучением болезней сердечно-сосудистой системы занимаются доценты Р. А. Петров, ассистенты А. И. Соловьева, К. Ф. Гольдберг, В. П. Алексеев, Е. П. Климовская. Ассистент кафедры терапии А. И. Соловьева изучает распространение ревматизма, особенности его течения и организационные формы борьбы с ним в Якутии. Ревматизмом у детей занимается ассистент кафедры педиатрии К. Ф. Гольдберг. Вопросам патоморфологии атеросклероза посвящена работа ассистента кафедры анатомии В. П. Алексеева, который является выпускником нашего факультета. Ему удалось выяснить на морфологическом материале, что атеросклероз среди коренных жителей республики встречается значительно реже, чем у приезжего населения. В этой работе применяются новейшие методы исследования-гистохимические.

Исследования эхинококкоза в Якутской АССР приобретают важнейшее значение ввиду густоты этого заболевания и значительного распространения его в некоторых районах республики. Доцент кафедры хирургии Б. И. Альперович разрабатывает методы эффективного хирургического лечения

его. Им предложен оригинальный «блоковидный шов» при операциях на ткани печени. Результаты работы будут оформлены в виде докторской диссертации.

Ассистент Ю. Н. Городов в своей кандидатской диссертации покажет клинику и лечение альвеолярного эхинококка печени. Аспирант кафедры анатомии Григорьева А. А. занимается исследованием эпидемиологии эхинококкоза в Якутии.

В содружестве с Якутским филиалом Сибирского Отделения АН СССР начата большая работа по изучению заболеваемости и путей организации охраны здоровья населения районов Севера. Образован медико-биологический отряд под руководством доцента П. А. Петрова. В его работе принимают участие преподаватели медфака Р. А. Петров, В. В. Серебряков, М. П. Томская и другие. Уже было проведено массовое обследование населения некоторых районов Севера.

К числу важнейших тем относится исследование заведующего кафедрой хирургии В. В. Серебрякова по уrolитиазу в Якутской АССР, планируемое как докторская диссертация.

Кафедра акушерства и гинекологии (зав. кафедрой доцент Л. Н. Гольдштейн) изучает историю развития акушерско-гинекологической помощи в Якутской АССР и разрабатывает вопросы, связанные с кровотечением в родах (тема доцента Л. Н. Гольдштейн и ассистента Г. М. Прошиной). Ассистент М. Г. Кальницкий закончил кандидатскую диссертацию на тему: «Эндотрахеальный наркоз в акушерстве и гинекологии».

Большое значение имеет работа студенческих научных кружков кафедр факультета. Успешно работают кружки по таким дисциплинам, как патологическая анатомия и судебная медицина, акушерство и гинекология, физиология, педиатрия и другие. Руководят работой студентов в научных кружках опытные преподаватели.

Однако участие студентов в научной работе преподавателей факультета нельзя считать достаточным. Следует расширять исследования, связанные с вопросами географической патологии Якутии (туберкулез, атеросклероз и гипертоническая болезнь, эхинококкоз, уrolитиаз), с привлечением большого числа студентов для разработки этих вопросов.

Доцент А. М. ТЮКАВКИН, зам. декана медфака по научной работе.

соревновании

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЙ

Подведены итоги социалистического соревнования между факультетами университета. По дисциплине, успеваемости, участию в общественной жизни лучшим признан медицинский факультет. Ему присуждено первое место и переходящее Красное знамя.

Второе место — историко-филологическому факультету.

Третье — сельскохозяйственному факультету.

Этот номер посвящается нашему Краснознаменному.



Пролетарии всех стран, соединяйтесь! Бары дойдулар пролетариыдара, холбоһун!

Якутский университет

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, МЕСТНОМА И ПРОФКОМА ЯКУТСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

№ 22 (206)

СУББОТА, 28 ноября 1964 г.

Цена 1 коп.

Преподавательский состав факультета, а также вместе с ними и студенты оказывают большую помощь лечебным учреждениям органов здравоохранения.

Многие наши преподаватели заведуют различными отделениями городских больниц и оказывают консультативную помощь лечащим врачам отделений.

В этих отделениях проходят практику студенты медицинского факультета, начиная с



НА СНИМКЕ: студент П. Борисов, МЛ-59. Он поздним вечером готовится к занятиям.

В помощь колхозу

В колхозе им. Эрилика Эристина Алексеевского управления летом работала группа студентов 2 курса. Бригадиром был староста группы Григорий Алексеев. Они заготовили вручную 105 тонн сена для колхозного скота. В колхоз «Лена» Среднеленского района выезжали студенты 4 курса.

Посланцы университета хорошо помогли колхозу в сеноуборке и в других видах работы. Колхоз вручил им благодарность за хороший, плодотворный труд и дружескую помощь.

Торжественное обещание врача Советского Союза

Получая высокое звание врача, я перед лицом своих учителей, товарищей по профессии и всего советского народа даю торжественное обещание:

Отдать все свои знания и силы делу охраны здоровья нашего народа и способствовать гармоничному развитию человека коммунистического общества.

Относиться к больному с любовью, вниманием и заботой, как к другу, товарищу и брату. Стремиться по первому зову оказать ему необходимую помощь.

Не разглашать доверенные мне больными сведения, если они не содержат угрозу обществу.

Постоянно пополнять и совершенствовать свои знания, быть на уровне достижений современной медицины и по мере сил содействовать дальнейшему прогрессу медицинской науки.

Обещаю справедливо и чутко относиться к своим товарищам, прибегая к совету старших и помогая менее опытным.

Всегда помнить о своем врачебном долге бескорыстного служения человеку, о высокой ответственности перед народом, Коммунистической партией и социалистическим государством, воспитавшим меня.

Служить всегда высоким целям советского гуманизма и своим трудом и всей своей жизнью стремиться заслужить уважение и любовь народа.

Данному мною сегодня Торжественному обещанию обязуюсь быть верным до конца своей жизни.

ПОМОЩЬ ОРГАНАМ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

первого курса и по шестой, включительно.

Помимо работы в больницах, будущие медики занимаются математическим обследованием населения «на туберкулез» в г. Якутске. В специализированных пунктах с помощью рентгенокопии и флюорографии было обследовано студентами свыше 3000 человек.

Группа наших молодых медиков по приказу ректора проводила специальную подготовку работников хозяйственной части ЯГУ для защиты от ядерного и химического оружия. Их коллеги в период летней отпускной кампании работали в больницах г. Якутска, подменив 70 медицинских сестер самых различных отделений.

Десятки студентов-старшекурсников и студентов-фельдшеров работали в пионерских лагерях и на теплоходах-буksрах дальнего следования.

Огромная и ответственная работа по оздоровлению насе-

ления проведена студентами четвертого и других курсов в Чурапчинском, Таттинском, Усть-Алданском, Ордоникильевском районах под руководством областной санэпидстанции. За июль месяц было обследовано 33506 человек, практиканты выявили более 3000 инвазированных (одержимых глистами) и большую часть из них излечили. Вообще за 2 последних года с этой целью тремя группами студентов осмотрено около 100 тысяч человек и подвергнуто лечению большинство нуждающихся в этом. Одновременно в районах обследовались и молочно-гоvarные фермы, кухни столовых, детские учреждения.

Все эти — большие и малые дела студентов-медиков — их большой осязаемый вклад в благородное дело борьбы за улучшение благосостояния и здоровья трудящихся нашей республики.

Зам. декана медфака, доцент Б. ТОВБИН.



Опыты на кафедре физиологии.
НА СНИМКЕ: Г. Строганова МЛ-60 и С. Шахров, МЛ-60.

Больших успехов вам, первокурсники!

Началась совершенно новая жизнь для наших первокурсников. Учеба в университете сильно отличается от привычных школьных занятий: теперь студенты познакомятся с системой зачетов, практическими и лабораторными часами, семестровыми и государственными экзаменами.

В этом году на медицинский факультет было зачислено 82 студента, прибывших из разных концов нашей республики. Среди поступивших 69 человек уже имеют производственный стаж, солидный жизненный опыт, годы службы в Советской Армии, и лишь 13 человек — только недавно оставили школьную парту. На медицинский факультет пришли учиться фельдшера, медсестры, санитарки и специалисты других смежных профессий.

Теперь перед первокурсниками стоит единственная, но очень трудная и серьезная задача — учиться.

Уже на I-ом курсе закладывается прочный фундамент знаний, необходимых врачу доброй специальности.

Современный врач должен очень хорошо знать физику и химию — без них нельзя понять сущность болезни, многие биологические процессы в организме человека. Необходимы глубокие знания по анатомии человека, биологии и физиологии. Невозможно и представить, что произойдет, если, например, хирург приступит к операции, не изучив предварительно особенностей анатомического строения той или иной области человеческого тела, а терапевт попытается лечить заболевание легких, сердца без знаний анатомии и физиологии этих органов. Вот поэтому студенты, глубоко овладев теоретическими знаниями на младших курсах, могут уверенно чувствовать себя в клиниках и на производственной практике, когда не раз придется уже сталкиваться с лечением больных, ассистированием во время операции и даже самостоятельным выполнением некоторых оперативных вмешательств.

Готовясь стать врачом, надо помнить, что врач — прежде всего — пылкий исследователь. Это связано с необходимостью изыскания новых методов диагностики и лечения, борьбы с тяжелыми недугами людей. В большой мере, основы исследовательской пылливой мысли студента-медика закладываются в процессе работы в научно-студенческом обществе, которое имеется на нашем факультете. В настоящее время там ведется 16 кружков по разным научным дисциплинам: анатомии, физиологии, патологической физиологии, фармакологии, и замечательно, что 200 студентов нашего факультета ведут научную работу по линии этого кружка и мы не сомневаемся, что многие студенты нового пополнения станут активными участниками научных кружков при кафедрах медицинского факультета. Будущие врачи должны знать, что наука и практика в медицине нераздельно связаны.

Но студенческая жизнь на нашем факультете насыщена и многим другим. Это — спорт, художественная самодеятельность, активная общественная работа. И, безусловно, многие из студентов, поступивших в этом году на медфак, станут через пять с половиной лет хорошими врачами, которые все свои силы и умение отдадут делу профилактики заболеваний и лечения больных.

Больших успехов вам в учебе, дорогие друзья!

Зам. декана медицинского факультета, доцент

Б. ТОВБИН.

ЛЮБЛЮ МЕДИЦИНУ

Мне всегда нравилась работа медицинского работника, профессия которого в высшей степени благородна и гуманна. Теперь, после службы в Советской Армии, я студент-медик. Моя мечта быть хорошим врачом и вносить свой вклад в де-

ло здравоохранения нашей республики.

Н. ЗЕКИН,
студент вечернего отделения
медицинского факультета.

Я ИЗБРАЛ ПРОФЕССИЮ ВРАЧА

Никогда не забуду август 1964 года, его последнюю декаду, когда меня зачислили на медицинский факультет Якутского госуниверситета. Об этом дне я мечтал со школьной скамьи. Будучи еще в школе, я с увлечением читал «Дневник старого врача» Пирогова, о русских чумолах Самойловиче, Лебедевой, Заболотном и др. После окончания школы я работал, затем служил в Военно-Морском Флоте, но никогда не оставлял мысли об осуществлении своей заветной цели — стать врачом. Большое счастье для человека иметь ясную цель в жизни. Очень важно выбрать профессию по душе, чтобы она удовлетворяла тебя.

Профессия врача — особенная профессия: врач должен быть не только хорошим специалистом, но и хорошим человеком. И об этом мы всю жизнь обязаны помнить. Теперь все силы — на учебу! А учиться я очень хочу и получаю огромное удовлетворение от сознания, что вношу свой скромный вклад в благородное дело построения коммунизма.

П. ЛЕВИН,
студент I курса.

БОЛЬШОЕ СПАСИБО

Большой гордостью населения республики является открытие медицинского факультета в ЯГУ. В нынешнем наборе преобладает число коренных национальностей — якутов и звенков — всего принято 55 человек.

Несомненно, представителям малых народностей такие возможности могут быть представлены только в советской стране. И за это от всей души большое спасибо партии.

П. БУРЦЕВ,
студент IV к. член партбюро.



На практике патологической анатомии по судебной практике. НА СНИМКЕ: студенты V курса МЛФ (справа налево) В. Марков, Г. Сивцев, преподаватель Ю. А. Неклюдов и Н. Хорошева.

Привлечь к работе в НСО студентов младших курсов

Одним из крупных недостатков в прошлогодней работе студенческого научного медицинского общества было весьма пассивное участие в нем студентов I—3 курсов.

Однако интересующихся работой НСО среди них много. Для вовлечения студентов в НСО руководителям кафедр, ведущих преподавание на младших курсах, нужно внимательно отнестись к подобным

студентам, выявить их склонности.

Нам думается также, что общественные студенческие организации должны учесть их активную работу в научном обществе и считать ее серьезной общественной работой. Таких товарищей не следует перегружать другими общественными поручениями.

Доцент Л. ГОЛЬДШТЕИН.

За первое место

Медицинский факультет борется за первое место на фестивале. На факультете имеются 3 кружка художественной самодеятельности — хорового и сольного пения, танцевальный, драматический. К сожалению, в прошлом году руководитель хорового кружка не смог заинтересовать наших студентов, часто опаздывал на занятия кружка и естественно, этот кружок работал непродуктивно.

В этом учебном году кружок хорового и сольного пения уже начал свою работу. Проведен отбор голосов для универсального хора и нашего ансамбля. Каждое его занятие — кропотливая подготовка к предстоящему фестивалю. Что касается танцевального кружка, то мне хотелось бы отметить хорошую, добросовестную работу его руководителя т. Попова, под руководством которого танцевальная группа, исполняет ряд сложных танцев. У нас есть уже «опытные» танцоры: Рафаилов, Павлова, Чиркова, Игнатъев, Кон.

Драматический кружок только начал свою работу, но мы надеемся, что скоро и они нам покажут свое искусство. Традицией нашей художественной самодеятельности стало ежегодное пополнение кружков вновь поступившими студентами взамен ушедших выпускников. Думаем, что первокурсники не уронят чести коллектива, а, наоборот, сделают еще богаче и ярче наши выступления! Давайте все вместе постараемся занять первое место на фестивале.

ЛИВШИЦ.

ПОЛОЖЕНИЕ

о конкурсе за звание «Лучшая группа университета» за 1964—65 учебный год

Конкурс за звание «Лучшая группа университета» проводится в целях повышения качества учебы, подъема политико-воспитательной, культурно-массовой, общественно-полезной и спортивной работы в учебных группах университета.

В конкурсе могут принимать участие все студенческие группы. Вопрос об участии группы в конкурсе обсуждается на общем собрании группы. Протокол собрания передается в бюро ВЛКСМ факультета.

Итоги конкурса проводятся 1 раз в год, в конце апреля, центральной комиссией в составе: ректора университета, секретаря партбюро, секретаря комитета ВЛКСМ, председателя профкома и представителей общественных организаций факультета.

При подведении итогов конкурса учитываются следующие показатели работы группы:

I. УЧЕБНО-ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ РАБОТА

Успеваемость (по итогам зимней экзаменационной сессии), посещаемость занятий, участие в работе НСО (по количеству представленных научных сообщений, докладов); связь с производством, шефская работа в школах, участие в работе факультета общественных профессий.

II. ПОЛИТИКО-ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ И АГИТАЦИОННО-МАССОВАЯ РАБОТА.

а) организация политико-воспитательной и агитационно-массовой работы в группе. Актуальность тематики, качество и регулярность проведения групповых собраний, политзанятий и бесед;

б) состояние агитационной и пропагандистской работы, проводимой среди населения;

в) количество студентов, участвующих в общественной работе;

г) участие в работе народной дружины целой группой и качество выполнения ими своих обязанностей;

д) участие в работе печати университета и факультетов. Подписка — на какую сумму;

е) участие в работе детской комнаты, кол-во выделенных вожатых.

III. КУЛЬТУРНО-МАССОВАЯ РАБОТА

а) количество студентов — участников художественной самодеятельности;

б) участие в подготовке и проведении факультетских и общеуниверситетских вечеров;

в) состояние культурно-массовой работы, проводимой студентами среди населения, участие в организации выездов агитбригад в колхозы, совхозы и на промышленные предприятия.

IV. СПОРТИВНАЯ РАБОТА.

а) количество студентов, регулярно занимающихся спортом;

б) количество спортсменов-разрядников;

в) участие в межфакультетских, городских и республиканских спортивных соревнованиях;

г) количество значкистов ГТО.

V. ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛЕЗНАЯ РАБОТА.

а) участие в работах по благоустройству города, по строительству комплекса новых зданий университета и в других работах;

б) организация субботников, воскресников в колхозах и на промышленных предприятиях.

ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ КОНКУРСА

Факультетские общественные организации, деканат контролируют ход соревнования учебных групп в течение учебного года.

Для победителей конкурса учреждаются одно первое, одно второе и одно третье места.

Учебным группам, занявшим первое место, присваивается звание «Лучшая группа университета».

На специальном стенде помещаются фотографии всех студентов групп, занявших I—III места и отражаются основные показатели.

Группа, занявшая I место, награждается Почетной грамотой и 12 путевками в Дом отдыха, вручается вымпел «Лучшая группа университета».

Группа, занявшая II место, награждается Почетной грамотой и 6 путевками в Дом отдыха.

Группа, занявшая III место, награждается Почетной грамотой и 6 путевками в дом отдыха.

Кураторы, курсовые тройки награждаются Почетной грамотой обкома профсоюза работников посевения ВШ и НУ.

Студентам-отличникам учебы и активным общественникам из данных групп, занявшим I—III места на конкурсе, оплачивается стоимость двух путевок на туристическую поездку по Союзу.

Утверждено на заседании комитета ВЛКСМ ЯГУ от 17 ноября 1964 г.

От ректората и парткома: предлагается деканам факультетов, партгитаторам курсов данное положение обсудить на курсах и выработать свое конкретное мероприятие.

ТОВАРИЩИ!

Продолжается подписка на газету «Якутский университет».

Стоимость ее на год—42 коп. На свою студенческую газету Вы можете подписаться у комсогов групп.

ВНИМАНИЕ!

1 декабря в 16 часов в редакции газеты «Якутский университет» состоится заседание членов редколлегии. Сюда приглашаются и все факультетские студкеры, в т. ч. фотокорреспонденты, художники.